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INSTITUTO

AR Célculo Diferencial e Integral I
2° Exame - (MEMec; MEEC; MEAmb)

7 de Julho de 2010 - 9 horas

I (3 val.)

1. Considere as sucessoes

1+ (=1)" >l
= —----->— 'Un = ———
2 ) b2n +1

i) A sucessao u, ¢ limitada? A sucessao u, é convergente? Justifique.

U, beR

n

ii) Indique justificando quais os valores de b para os quais a sucessao v,, tem todas
as subsucessoes convergentes.

2. Seja a sucessao
a1 =0, as =1, Gpi1 — 20y + Qp_1 = 2, n > 2.
i) Mostre que se paran > 2, a,_1 = (n —2)> e a, = (n — 1)? entdo a,; = n>
ii) Mostre por indugao matemdtica que a, = (n — 1)?, Vn € N.

iii) A sucessao a, é convergente? Justifique.
IT (7 val.)

1. Considere a funcao f: R — R
(e**—1)/(e*+1) se z>1
fz) =

r—In(z?2+1) se z<1
i) Defina a fungao derivada de f.
ii) Analise em | — 0o, 1] a monotonia da fun¢ao f e a existéncia de extremos.
iii) Determine o polinémio de Taylor do 2° grau em poténcias de z associado a
funcao f no intervalo [—1,1].
2. Determine, se existirem em R, os limites

) lim @) i) lim g2
2—0 T + sen(x) 20+

3. Considere a equacido z* + 22 —4xr +1=0

i) Mostre que a equagao tem uma solugao zp €]0, 1] e uma solugao z; €]1,2].

ii) Mostre que xy e x; sdo as unicas solugbes da equagao.



IIT (6,5 val.)
. Determine o valor dos integrais utilizando em ii) a substituicao vz — 1 = t.

.)/3x+1d \/x—
1 x,
2 I'Q—I 1_|_1/x_

. Considere a funcao G : [3,3] — R

i) Determine G(1).

ii) A funcdo G tem extremos no dominio? Justifique.

. Calcule a érea da regido plana limitada pelo grafico da fungao f(x) = arctgx pelas
rectasx =1ey = 0.

. Sendo f:RT — R, f(x) = fjﬂ sen(e')dt. Mostre que
e[ f(w)] <2

(Sugestao: Utilize a substitui¢ao t = Inu e o método de integracao por partes)
IV (3,5 val.)

. Analise a natureza das séries numéricas

+oo 3
n _ . (n+2)!
1);::1 Vn+1(n3+1)’ 11); nl+2°

. Considere a série

“+00 2n—1 —+00

2 + E n 2n+1
n—+2

n=1 3

i) Indique o intervalo de R para o qual a série é convergente.

ii) Determine a soma da série quando = = 1/2.

. Seja a, uma sucessao de termos reais convergente para a # 0. As séries
+00 +o00o
> (apy1 — an), D (ans1 + a,) s@o convergentes? Justifique.

n=1 n=1



